

习近平应约同奥巴马通话 两国领导人互致新春问候和祝福

新华社北京2月5日电 国家主席习近平5日应约同美国总统奥巴马通话，两国领导人互致新春问候和祝福。

习近平指出，过去一年，在双方共同努力下，中美关系取得重要进展。当前形势下，中美两国需要合作、能够合作的事情很多。中方愿同美方一道，继续深化各领域务实合作，加强在国际、地区、全球性问题上的沟通和协调，推动中美关系持续健康稳定发展。

奥巴马表示，很高兴在中国农历新年即将到来之际同习近平主席通话，希望中美关系取得新的进展，双方继续携手努力，深

化合作，共同促进两国和国际社会和平、安全、繁荣。美方对朝鲜再次进行核试验并宣布将进行发射活动有严重关切，希望国际社会加强协调，推动联合国安理会采取措施，有效应对这一局面。美方愿就此加强同中方合作。

习近平强调，当前，半岛形势复杂敏感。中方坚持半岛无核化目标，主张致力于通过对话协商解决问题，维护半岛和平稳定，这符合各方根本利益。中方赞成维护联合国安理会有关决议和国际核不扩散体系，愿同包括美方在内的有关各方就此保持沟通和协调。

国务院关于推进新型城镇化建设意见出台 全面实行居住证制度

据新华社北京2月6日电 经李克强总理签批，国务院日前印发《关于深入推进新型城镇化建设的若干意见》（以下简称《意见》），全面部署深入推进新型城镇化建设。

《意见》提出了九个方面的具体措施。

一是积极推进农业转移人口市民化，加快落实户籍制度改革政策，鼓励各地区进一步放宽落户条件；全面实行居住证制度，推进居住证制度覆盖全部未落户城镇常住人口。

二是全面提升城市功能，加快城镇棚户区、城中村和危房改造，提升城市公共服务水平。

三是加快培育中小城市和特色小镇，提升县城和重点镇基础设施水平，培育发展一批中小城市。

四是辐射带动新农村建设，

推动基础设施和公共服务向农村延伸，推动农村电子商务发展，推进易地扶贫搬迁与新型城镇化结合。

五是完善土地利用机制，规范推进城乡建设用地增减挂钩，建立城镇低效用地再开发激励机制，完善土地经营权和宅基地使用权流转机制。

六是创新投融资机制，深化政府和社会资本合作，多渠道保障城镇化资金需求。

七是完善城镇住房制度，建立购租并举的城镇住房制度，完善城镇住房保障体系，健全房地产市场调控机制。

八是加快推进新型城镇化综合试点，鼓励试点地区发挥首创精神，尽快实现重点突破。

九是健全新型城镇化工作推进机制，强化政策协调，加强监督检查。

央视春晚准备就绪



TFboys等在彩排中演唱歌曲（资料照片）。

2016年央视春节联欢晚会经过认真筹备和多次彩排，目前已准备就绪，将于2月7日20时通过中央电视台综合频道、综艺频道、中文国际频道、军事农业频道、少儿频道等进行直播，同时

还将通过网络视频平台面向全球直播。本届春晚以“你我中国梦，全面建小康”为主题。晚会在福建泉州、陕西西安、广东广州、内蒙古呼伦贝尔设置分会场，展示特色鲜明的地域元素，体现了“东西南北中、全民大联欢”的特点。（新华社发）

英拒绝恢复阿桑奇自由

据新华社伦敦2月5日电（记者张建华）英国外交大臣哈蒙德5日表示，英国拒绝接受联合国人权理事会随意监察工作组调查结论，称英国并未对“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇实施监禁。

联合国人权理事会随意监察工作组当天公布的一份调查报告认为，英国和瑞典当局对阿桑奇的司法行动构成“随意监禁”。工作组认为，根据英国、瑞典等168个国家和地区签署的《公民权利和政治权利国际公约》，应恢复阿桑奇的行动自由并给他获得赔偿的权利。

同一天，阿桑奇站在厄瓜多尔驻英大使馆的阳台发表声明，

称联合国工作组的调查结论是根据国际人权法作出的，是“有历史意义的胜利”。他要求英国和瑞典让其自由走出厄瓜多尔驻英大使馆。

媒体普遍认为，虽然联合国工作组作出有利于阿桑奇的仲裁认定，但阿桑奇可能无法由此“脱困”，因为这项裁决在国家层面不具有法律约束力。

现年45岁的阿桑奇是一名澳大利亚人，2006年12月创建“维基揭秘”网站。2010年，这家网站公布了大量美国政府有关阿富汗战争和伊拉克战争的机密文件，让美国的外交形象遭遇了前所未有的打击，引起轰动和争议。

台湾高雄发生6.7级地震 已造成至少14人失去生命迹象,尚没有大陆游客伤亡报告

据新华社台北2月6日电（记者何自力 王昀加）台湾高雄6日凌晨3时57分发生地震，据中国地震台网消息称震级为6.7级（台湾气象部门消息为6.4级）。全台有感震，其中台南市多处建筑倒塌。强震已造成至少14人失去生命迹象，462人受伤。

据统计，台南市受损最严重的维冠大楼有172人登记失联。目前救援人员已救出超过240人，送医75人。

6日上午，记者赶到台南永康区维冠大楼倒塌现场。原本16层（地面16层，地下1层）的建筑已经“横躺”在地上，楼内一片狼藉，原本矩形的窗户已大多扭曲成菱形，钢筋暴露在楼房外面“张牙舞爪”。地上满是石块、鞋子及各类生活用品，有摩托车和汽车被水泥瓦砾压毁。大厦周围停满了消防车、挖掘机及军方的车辆，堆有矿泉水、水果、帐篷、毛毯等救援物资。

据气象局报告，已发生的9起余震8起在台南，台南市多处楼房在6日凌晨的地震过后倾斜、甚至倒塌。

据新华社北京2月6日电（记者查文晖）6日凌晨台湾南部发生强烈地震，造成人员伤亡和财产



这是2月6日航拍的台南市永康区维冠金龙大楼倒塌现场。

（新华社发）

损失。国台办主任张志军对记者表示，中央领导高度关注台湾地震灾情和同胞伤亡情况，李克强总理在6日上午举行的新春团拜会上，特别向台湾同胞表达了深切的慰问。

张志军同时表示，地震发生后，国家旅游局紧急联系大陆赴台旅游团队，及时跟踪大陆游客安全情况。据初步了解，没有大陆游客伤亡报告。

据新华社北京2月6日电 受6日台湾高雄地震影响，杭州至深圳铁路厦门至福州段震感明显。南昌铁路局杭深线列车暂停，造成部分旅客列车晚点。

两岸共同的心声： 祈愿，同胞平安！

新华社北京2月6日电
新华社记者 陈键兴

6日凌晨台湾南部发生的一场强烈地震，牵动了海峡两岸亿万人心。中华民族传统佳节春节临近，台湾同胞突遭天灾，大陆同胞感同身受。两岸同胞骨肉相连、命运与共，天灾面前更要心手相牵。

灾情传出，国台办、海协会立即启动应急机制，向台湾陆委会、海基会表达慰问，并表示大陆方面愿意提供一切必要的协助。大陆各界表达关切，中国红十字会向台湾红十字组织捐助200万元人民币。中华民族守望相助，两岸是紧密相连的命运共同体，

面对难关，我们要共同渡过！

惊闻同胞受灾，大陆广大民众同感焦急、悲痛。门户网站百度的热搜排行中，“台湾地震”位列首位；新浪微博热门话题“高雄6.7级地震”下，阅读人次超过5亿……人们纷纷表达对受灾同胞的挂念与祝福：“希望台湾平安”“希望同胞一切安好”“要过年了，愿同胞平安”“祈祷，不要有太大伤亡”……无以计数的留言发自肺腑，道出了骨肉至爱。两岸同胞血浓于水，面对不幸，我们要一起挺住！

灾难于前，中华民族从来是团结一心，两岸同胞从来不分彼此。此刻，海峡之上回荡一个共同的心声：祈愿，同胞平安！

大陆专家表示 超过6.7级的余震可能性不大

新华社北京2月6日电
记者 杨维汉 余晓洁

6日凌晨3时57分，台湾高雄市发生6.7级地震。大陆地震专家表示，强震后会发生余震甚至强余震，但是超过主震强度6.7级的余震，可能性不大。

地震与防灾工程专家、中国工程院院士谢礼立表示，台湾是地震多发区，强震后也会发生余震甚至强余震，但是超过主震强度6.7级余震，是小概率事件，可能性不大。

谢礼立表示，从受损建筑图片看，大部分底层比较薄弱。可能底层是商业用房，需要比较大的开间，抗震能力比较弱。地震首先破坏底层，底层一破坏，整

栋楼都倒塌了。福建省地震局高级工程师黄宏生介绍：“根据我们收集的情况和分析研判，过去台湾震级较高的地震大多发生在近海区域的板块交界。而这次地震是发生在岛内的旗山断裂带，是一个走滑型断裂。”

“根据我们的判断，未来一段时间在高雄地震震中周边还会发生一系列余震，但余震的震级不会超过6.7级，可能会延续两到三個月时间。”黄宏生说。

特别关注

民俗专家表示 “守岁”“压岁”“踩岁” 是过年习俗中三种祈福形式



今日是除夕，中国民间有吃年夜饭、守岁、压岁和踩岁习俗，这些都表达了人们对新的一年的美好祝福和期盼。

另外，民间也有“三星正南，家家过年”的说法，有兴趣的读者吃完年夜饭后可以试着在天空中寻找寓意吉祥、喜庆的“福”“禄”“寿”三星，迎接农历猴年的到来。

新华社天津2月6日电（记者周润健）7日是除夕，中国民间有守岁、压岁和踩岁习俗。民俗专家表示，守岁、压岁和踩岁，是过年习俗中极富特色的3种祈福形式，表达了人们对新的一年的美好祝福和期盼。

天津民俗专家尚浩介绍说，据传守岁之风兴盛于晋代，沿袭至今不衰。除夕夜，全家人吃过年夜饭，家长要主持祭拜事宜，孩子们放鞭炮，女人们包饺子，全家老少皆围坐一起，喝茶聊天，打牌下棋，通宵不眠，谓之“守岁”，有守住丰

收果实的寓意。24时，要燃放鞭炮、焰火，这一时刻实为过年最隆重热闹的高潮，正所谓“一夜连双岁，五更分半年”。

“压岁”则是在除夕夜与正月初一之交这一辞旧迎新时刻进行的祈福活动，通常以压岁钱的形式体现。

尚浩说，长辈给小辈压岁钱，意在期望其长命百岁，健康成长，不受邪祟侵害。

除了守岁和压岁之外，除夕夜，中国民间还要举行踩岁活动，即在院内将芝麻秸粘上用黄纸卷成的元宝形，攒成一捆，谓之“聚宝盆”。然后，全家人用脚将其踩碎，以“碎”谐“岁”，并借用芝麻开花节节高之吉祥寓意，祝愿家道兴旺。



2017年起—— 连续5年都有“年三十”

据新华社天津2月6日电（记者周润健）2月7日，是农历羊年的腊月二十九。人们发现，没有出现过“年三十”，就直接到了农历猴

年的正月初一。天文专家表示，2016年春节前一天没有“年三十”系农历小月所致。而从2017年起连续5年都将有农历“年三十”。

印度发生大巴坠河事故 至少36人死亡,多人重伤

新华社新德里2月5日电（记者吴强）印度警方5日说，一辆大巴当天下午在印度西部古吉拉特邦过桥时坠入河中，造成至少36人死亡、多人重伤。

事发大巴载有至少65名乘客，乘客多是学生和工人，从古吉拉特邦南部的瑞萨里市出发，车辆在经过瑞萨里市附近一座桥梁时失控，撞到桥梁栏杆后坠入河中。

救援人员已赶到现场进行抢救，目前已打捞出至少36具遇难者遗体，救出的伤者已被送往附近医院接受救治。

有当地官员说，遇难人数有可能上升。

由于野蛮驾驶、缺少安全措施、超载和路况差等原因，印度交通事故频发。据世界卫生组织公布的数据，印度每年有超过23万人死于各类交通事故。

讣告

原宁波市乡镇企业局离休干部杜自强（享受副局级待遇），因病于2016年2月6日18时40分不幸逝世，享年86岁。

遵照先父生前嘱托丧事从简，不举行遗体告别仪式，特告知杜自强同志生前亲朋好友。

家属泣告